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高三数学综合能力测试（5）

一．填空题
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   B=[image: image5.wmf]{|0}
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2．若[image: image7.wmf]34

sin(cos)
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是纯虚数，则[image: image8.wmf]tan

q

的值为___________

3．有一种波，其波形为函数[image: image9.wmf]sin()
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yx

p
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的图象，若在区间[0，t]上至少有2个波峰（图象的最高点），则正整数t的最小值是___________

4．我市某机构调查小学生课业负担的情况，设平均每人每做作业时间[image: image10.wmf]X

（单位：分钟），按时间分下列四种情况统计：0～30分钟；②30～60分钟；③60～90分钟；④90分钟以上，有1000名小学生参加了此项调查，右图是此次调查中某一项的流程图，其输出的结果是600，则平均每天做作业时间在0～60分钟内的学生的频率是___________
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5．已知直线[image: image12.wmf]3
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是优弧[image: image16.wmf]AB
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7. 设[image: image21.wmf]ABC
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的内角，[image: image22.wmf],,
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9．设[image: image30.wmf]G
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11．设双曲线[image: image38.wmf]22
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=1的右顶点为[image: image39.wmf]A

，右焦点为[image: image40.wmf]F
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，则[image: image43.wmf]AFB

D

的面积为___________
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13．已知函数[image: image47.wmf]45
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则

的大小关系为_____________

14．如果一条直线和一个平面垂直，则称此直线与平面构成一个“正交线面对”，在一个正方体中，由两个顶点确定的直线与含有四个顶点的平面构成“正交线面对”的概率为________

二．解答题

15. 设函数[image: image48.wmf]a
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16. 如图，在长方体ABCD－A1B1C1D1中，AB=AD=1,AA1=2,
G是CC1上的动点。
（Ⅰ）求证：平面ADG⊥平面CDD1C1
（Ⅱ）判断B1C1与平面ADG的位置关系，并给出证明；

17. 某高级中学共有学生2000人，各年级男、女生人数如下表：

	
	高一
	高二
	高三

	女生
	373
	x
	y

	男生
	377
	370
	z


已知在全校学生中随机抽取1名，抽到高二年级女生的概率是0.19.

（Ⅰ）现用分层抽样的方法在全校抽取48名学生，问应在高三年级抽取多少人？
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求高三年级女生比男生多的概率.
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19. 过点P（1，0）作曲线[image: image69.wmf])
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20.设函数f(x)=x2-mlnx,h(x)=x2-x+a.

（1） 当a=0时，f(x)≥h(x)在（1,+∞）上恒成立，求实数m的取值范围;

（2） 当m=2时，若函数k(x)=f(x)-h(x)在［1,3］上恰有两个不同零点，求实数 a的取值范围;
（3） 是否存在实数m，使函数f(x)和函数h(x)在公共定义域上具有相同的单调性？若存在，求出m的值，若不存在，说明理由。
参考答案

一．填空题

1. （2，[image: image74.wmf]+¥

） 2. [image: image75.wmf]3

4

-

  3.5  4. ．0.40  5. [image: image76.wmf]6

p

  6.100   7.4  8. 2个    9. 60°

10. （-2，2）11. [image: image77.wmf]32

15

  12．[image: image78.wmf]12

a

-<<

     13．[image: image79.wmf]45

(4)

34

fff

pp

æöæö

<-<-

ç÷ç÷

èøèø

    14．[image: image80.wmf]3

28


二．解答题
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16. .解：（Ⅰ）∵ ABCD－A1B1C1D1是长方体，且AB=AD 
        ∴[image: image94.wmf][image: image95.wmf]AD
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平面[image: image96.wmf]11
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        ∵[image: image97.wmf]AD
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平面[image: image98.wmf]ADG

    ∴平面ADG⊥平面CDD1C1
（Ⅱ）当点G与C1重合时，B1C1在平面ADG内，

当点G与C1不重合时，B1C1∥平面ADG

证明：∵ABCD－A1B1C1D1是长方体，
∴B1C1∥AD
若点G与C1重合， 平面ADG即B1C1与AD确定的平面，∴B1C1[image: image99.wmf]Ì

平面ADG

若点G与C1不重合
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17. 解:（Ⅰ）[image: image105.wmf].

380

,

19

.

0

2000

=

\

=

x

x

Q

-            

高三年级人数为[image: image106.wmf](

)

.

500

370

380

377

373

2000

=

+

+

+

-

=

+

z

y


现用分层抽样的方法在全校抽取48名学生，应在高三年级抽取的人数为
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（Ⅱ）设“高三年级女生比男生多”为事件[image: image108.wmf]A
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答：高三年级女生比男生多的概率为[image: image117.wmf]11

5

. 
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（3）当
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两式相减，得
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20. 解：（1）由a=0,f(x)≥h(x)可得-mlnx≥-x　即[image: image164.wmf]ln

x

m

x

£


记[image: image165.wmf]ln

x

x

j

=

，则f(x)≥h(x)在(1,+∞)上恒成立等价于[image: image166.wmf]min

()

mx

j

£

.

求得[image: image167.wmf]2
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当[image: image168.wmf](1,)
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时;[image: image169.wmf]'()0
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;当[image: image170.wmf](,)
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Î+¥

时，[image: image171.wmf]'()0
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>

 

故[image: image172.wmf]()

x

j

在x=e处取得极小值，也是最小值，

即[image: image173.wmf]min

()()

xee

jj

==

，故[image: image174.wmf]me

£

.

（2）函数k(x)=f(x)-h(x)在［1,3］上恰有两个不同的零点等价于方程x-2lnx=a，在［1,3］上恰有两个相异实根。

令g(x)=x-2lnx,则[image: image175.wmf]2
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当[image: image176.wmf][1,2)

x

Î

时，[image: image177.wmf]'()0
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<

,当[image: image178.wmf](2,3]

x

Î

时，[image: image179.wmf]'()0
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>


g(x)在[1,2]上是单调递减函数，在[image: image180.wmf](2,3]

上是单调递增函数。

故[image: image181.wmf]min

()(2)22ln2

gxg

==-


又g(1)=1,g(3)=3-2ln3

∵g(1)>g(3),∴只需g(2)<a≤g(3),

故a的取值范围是(2-2ln2,3-2ln3)
（3）存在m=[image: image182.wmf]1

2

，使得函数f(x)和函数h(x)在公共定义域上具有相同的单调性

[image: image183.wmf]2
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,函数f(x)的定义域为（0,+∞）。

若[image: image184.wmf]0

m

£

，则[image: image185.wmf]()'0

fx

³

，函数f(x)在(0,+∞)上单调递增，不合题意;

若[image: image186.wmf]0

m

>

,由[image: image187.wmf]()'0

fx

>

可得2x2-m>0，解得x>[image: image188.wmf]2

m

或x<-[image: image189.wmf]2

m

（舍去）

故[image: image190.wmf]0

m

>

时，函数的单调递增区间为([image: image191.wmf]2

m

,+∞)

单调递减区间为(0, [image: image192.wmf]2

m

)

而h(x)在(0,+∞)上的单调递减区间是(0,[image: image193.wmf]1

2

)，单调递增区间是([image: image194.wmf]1

2

，+∞)

故只需[image: image195.wmf]2

m

=[image: image196.wmf]1

2

，解之得m=[image: image197.wmf]1

2


即当m=[image: image198.wmf]1

2

时，函数f(x)和函数h(x)在其公共定义域上具有相同的单调性。 






































